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                                                            Ερώτηση 

                       Προς:   Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

                                                  Tον Υπουργό Εσωτερικών 

 

Θέμα: Καταγγελίες για απάνθρωπες και παράνομες πρακτικές θανάτωσης 

αιγοπροβάτων λόγω ευλογιάς – Μη τήρηση υγειονομικών και ευρωπαϊκών 

πρωτοκόλλων 

 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα και οπτικοακουστικό υλικό που έχουν δει το φως της δημοσιότητας, 

καταγγέλλονται σοβαρές και επαναλαμβανόμενες παραβιάσεις των προβλεπόμενων 

πρωτοκόλλων ευθανασίας αιγοπροβάτων που θανατώνονται στο πλαίσιο μέτρων 

αντιμετώπισης της ευλογιάς τους τελευταίους μήνες στη χώρα. 

Ειδικότερα, καταγράφονται πρακτικές όπως: 

- Θανάτωση ζώων με βίαια μέσα (χτυπήματα με εργαλεία), 

- Καύση και ταφή ζώων χωρίς προηγούμενη αναισθητοποίηση, 

- Θανάτωση χωρίς την παρουσία ή επίβλεψη κτηνιάτρου, 

- Μεταφορά σφαγμένων ζώων χωρίς υγειονομικά μέτρα, με κίνδυνο περαιτέρω διασποράς της 

νόσου. 

Οι παραπάνω πρακτικές, εφόσον ευσταθούν, συνιστούν κατάφωρη παραβίαση: 

• Του Κανονισμού (ΕΚ) 1099/2009 περί προστασίας των ζώων κατά τη θανάτωση. 

• Της εθνικής νομοθεσίας για την ευζωία των ζώων (ν. 4830/2021). 

• Βασικών κανόνων δημόσιας υγείας και βιοασφάλειας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχουν γνώση των καταγγελιών και του σχετικού οπτικοακουστικού υλικού που 

αφορά την εφαρμογή των μέτρων θανάτωσης ζώων λόγω ευλογιάς; 
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2. Ποια συγκεκριμένα πρωτόκολλα εφαρμόζονται σήμερα για την ευθανασία 

αιγοπροβάτων και πώς διασφαλίζεται η τήρησή τους στην πράξη; Διασφαλίζεται η 

παρουσία κτηνιάτρου σε όλες τις περιπτώσεις θανάτωσης και, αν ναι, πώς ελέγχεται 

η εφαρμογή της; 

 

3. Έχουν διενεργηθεί έλεγχοι ή πειθαρχικές/ποινικές έρευνες για τις καταγγελλόμενες 

πρακτικές και ποια είναι τα αποτελέσματά τους; 

 

4. Εξετάζεται το ενδεχόμενο εμβολιασμών ή άλλων εναλλακτικών επιστημονικά 

τεκμηριωμένων μέτρων για την αποτελεσματικότερη διαχείριση της νόσου; 

 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Ακρίτα Έλενα 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

Ζαμπάρας Μίλτος 

Κασιμάτη Νίνα 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης) 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

Μπάρκας Κώστας 

Νοτοπούλου Κατερίνα 

Παπαηλιού Γιώργος 

Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 




